

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кусмагамбетовой Елены Сергеевны «Формирование и развитие социальной инфраструктуры на сельских территориях», 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)»

Современные проблемы агропромышленного комплекса во многом определяются негативными процессами, происходящими на сельских территориях: депопуляция сельского населения и связанное с ним сокращение доли сельских жителей в трудоспособном возрасте, рост скрытой безработицы, углубление дифференциации населения по доходам, ухудшение доступности услуг образования, здравоохранения, культуры, связи, транспорта, а также иных услуг и благ, являющихся нормой в городах. В связи с этим активизация и обеспечение эффективности работы АПК, как представляется, должны осуществляться с использованием всего спектра инструментов и методов, в том числе и на основе развития сельской социальной инфраструктуры. Этим определяется актуальность проведенного Кусмагамбетовой Е.С. диссертационного исследования.

В части научных результатов, в первую очередь, отметим уточнение понятия сельской социальной инфраструктуры и грамотное раскрытие ее экономической сущности, проработку вопросов взаимодействия социальной инфраструктуры и качества жизни населения на сельских территориях в теоретическом и практическом аспектах.

Заслуживает внимания разработанная автором концепция формирования и развития сельской социальной инфраструктуры, включающая цель, задачи, принципы и концептуальные направления развития и подразумевающая организацию эффективного сотрудничества власти, бизнеса и сельского населения. Практический интерес вызывает предложенный в работе дифференцированный подход к развитию социальной инфраструктуры, который предполагает учет специфических особенностей и имеющегося на сельских территориях потенциала, определение необходимых мер и подбор наиболее действенных инструментов местной и региональной политики, способствующих улучшению качества жизни сельского населения.

Число публикаций и апробация результатов исследования автора позволяют подтвердить обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Не вызывает

сомнения вклад предложений Кусмагамбетовой Е.С. в практическую деятельность по управлению развитием социальной инфраструктуры на сельских территориях Воронежской и Белгородской областей.

Вместе с тем, в методике оценки уровня развития социальной инфраструктуры на сельских территориях автором не учтено, что дефицит социально значимых объектов в районах, приближенных к крупным городам, далеко не равнозначен дефициту в удаленных районах. Данное замечание не носит принципиальный характер, не умаляет научную и прикладную значимость результатов исследования.

В целом, содержание автореферата диссертации показывает, что диссертационная работа актуальна, выполнена на достаточно высоком научном уровне, удовлетворяет требованиям ВАК Российской Федерации, а ее автор - Кусмагамбетова Елена Сергеевна - заслуживает присуждения степени кандидата наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)».

Профессор кафедры «Бухгалтерский учет и аудит» ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет экономики и торговли», доктор экономических наук, профессор _____

Лытнева Н.А.

ПОД ПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ
КАДРОВЫМ УПРАВЛЕНИЕМ



Лытневой Н.А.

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет экономики и торговли»

Адрес: 302028, г. Орел, ул. Октябрьская, д. 12.

Тел.: 89102038646

e-mail: ukap-lytneva@yandex.ru